



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6863期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

智慧善治 欣欣向“融” 长三角社会治理融媒体宁波中心成立

本报记者 张昉宇

本报讯 善治有方，海定波宁。10月31日，长三角区域三省一市（上海、江苏、浙江、安徽）法治媒体及部分中央媒体代表齐聚宁波，共同见证了长三角社会治理融媒体宁波中心暨宁波政法（法学）融媒体创新基地的成立。浙江省委政法委相关领导参加成立仪式。

近年来，宁波市一直在推进市域社会治理现代化的道路上不断创新、不断探索具有宁波特色、市域特点、时代特征的市域社会治理现代化模式，奋力打造“一流智慧善治之都”金名片。在多方力量的共同参与和支持下，宁波市已连续13年获评中国最具幸福感城市，成功创建全国首批法治政府建设示范市，实现浙江省平安市创建“十七连冠”，成功捧回一星平安金鼎。

自2020年以来，紧扣“一体化”和“高质量”两个关键，三省一市政法部门主动对标服务长三角一体化发展战略，加强政法领域协作，着力推进长三角地区政法工作高质量发展，打造共建共治共享平安长三角。借此东风，宁波作为长三角区域核心城市之一，将充分加强与党报党媒等主流媒体的深度合作，大胆运用新技术、新机制、新模式，实现宣传效果的最大化和最优化；同时，中心将进一步完善龙头引领、骨干集聚、链条紧密的新媒体矩阵，力争以“第一发布”树立权威、以“第一时间”抢得先机，与政法各单位加强协作联动，实现资源互补、信息共享、握指成拳，推动长三角政法宣传工作实现整体跨越，营造昂扬向上的舆论氛围、凝聚起磅礴力量。



活动中，长三角区域三省一市法治媒体的相关负责人在仔细了解长三角社会治理融媒体宁波中心和宁波政法（法学）融媒体创新基地相关情况后表示，今后将持续关注宁波在探索市域社会治理工作中取得的亮点和成绩，通过融媒体手段的创新和推广，助力宁波在提升市域社会治理工作中信息传播的深度、广度和速度，为宁波打造“一流智慧善治之都”注入新的活力和动力。

随后，宁波市践行新时代“枫桥经验”媒体采风活动同步启动。上海法治报、浙江法治报采风团媒体代表上台接旗。10月31日至11月1日，采风团将赴宁波海事仲裁中心、宁波市营商环境投诉监督中心、海曙区月湖街道、象山墙头镇、镇海区街道等地，探寻宁波市积极践行新时代“枫桥经验”的奥秘。

智慧防 用心解 长效治 打造新时代园区“枫桥经验”治理样板

本报记者 金霖萍 王春芳 通讯员 虞立建

江风徐徐，霞光微染。清晨，投映着钱塘江波光的高楼大厦之间，车水马龙。在当地经营着一家互联网公司的李先生驾车出门，“虽然每天早出晚归，但没什么后顾之忧，在‘国际滨’创业很有安全感”。

作为全国首批国家级高新区，杭州高新区（滨江）汇聚了近200个企业园区和10万余家经营主体。近年来，高新区（滨江）锚定营商环境最优区、数字经济最强区和数字治理示范区这一目标，聚焦新经济、新业态背景下企业园区的治理痛点，通过风险隐患智慧预防、矛盾纠纷用心化解、数字赋能长治长效，实现“平安隐患消除在园区、矛盾纠纷化解在园区、零距离服务企业在园区”的目标，全力打造新时代园区“枫桥经验”治理样板。

（下转4版）

“17° 一起调”，从“她”到“他们”

本报记者 李洁 见习记者 叶子熙 通讯员 朱潇涵

17℃的江水，是建德新安江的重要标志。这份恒久不变的美好，如今流入了建德市梅城镇。近年来，梅城镇依托“新安·17治理”系统建设，创新打造“有人文温度、各方一起参与的‘17° 一起调’”品牌，涌现出“千鹤嫂家事调解室”“严大姐帮帮团”等特色调解组织，让如画的“枫”景遍布梅城乡野。

大事小事，有事找“她”

一到梅城镇千鹤村村口，“妇女能顶半边天”的“她”文化地标赫然在目。入村后，沿途的民房整齐划一，门前的美丽庭院独具一格。

不过在几年前，村里到处都是矮旧的自建房，还有尘土飞扬、摊贩乱窜的工业区……2019年6月，原本在外工作的王丽娜毅然决然地选择回村挑大梁。她决定从拆违开始，着手美丽乡村建设。

（下转4版）

多管齐下， 绘就平安好“枫”景

本报记者 王春苗 通讯员 范如芳 钦国元

在杭州火车东站，南来北往的旅客熙熙攘攘，这个亚洲最大的铁路枢纽之一成为了基层治理能力现代化的最好见证；在钱江新城，一幢幢新楼拔地而起，老百姓怡然自得，在钱塘江边运河畔享受着“人间天堂”的美好生活……这里既有快节奏的交通枢纽，也有慢节奏的民主生活，这里是美好彭埠。

作为杭州“城市东大门”，杭州市上城区彭埠街道不断绘就美丽新“枫”景：打造“共享法庭”、创建“枫桥式”司法所、构建“上企安”法治服务站……一个全面开花、出彩出新的新时代“枫桥经验”基层样板跃然眼前。

引专业力量， 疏解东家长西家短

城市化的十来年，彭埠街道一直在升级改造。群众沉浸在住新房的喜悦的同时，也面临着家产分配、回迁安置、市场搬迁等问题。

（下转6版）

打造“融调解”金庭模式 绘就基层治理新“枫”景

本报记者 肖春霞 通讯员 张善松

金秋的桂花铺满石板路，大大小小、载着苗木的车辆停靠在村头巷尾，两个重要交通工程：甬金铁路金庭镇地段工程和甬金高速增设金庭互通工程正如火如荼开展，这个充满活力又安定

有序的嵊州市东部小镇——金庭镇正以开放姿态，全情谱写融入长三角、接轨大上海的“新篇章”。

活力、有序的背后是部分人日以继夜的托举。金庭镇人民政府联合黄泽法庭、黄泽检察室、金庭派出所、金庭司法所成立“调共体”，打造

融平台、融队伍、融方式、融资源、融制度、融文化“六融调解”体系，与时间赛跑，把矛盾化解在源头，解决在基层。

看得见的安定、和谐，看不见的紧张防守，一体两面，均是金庭。

（下转5版）

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

